

УДК 631

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО - ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ ЭКОНОМИКИ

***Смолина Ю.Ю., магистрант 2 курса экономического факультета
Научный руководитель – Маллямова Э.Н., кандидат
педагогических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ***

Ключевые слова: *сельское хозяйство, экономика, отрасль, логистика, урожай.*

В данной статье речь идет о становлении и развитии сельского хозяйства на Ближнем Востоке и Великобритании. В статье также говорится о том, что сельское хозяйство было и остается очень важным сектором российской экономики.

Сельское хозяйство обычно определяется как наука или бизнес по возделыванию почвы, выращиванию сельскохозяйственных культур и скота. Цель сельского хозяйства - обеспечить запланированное использование продовольствия для зависимых обществ, и хотя выращивание сельскохозяйственных культур и разведение домашнего скота имеют основополагающее значение для этого, именно хранение продуктов делает это возможным.

Сельское хозяйство зародилось на Ближнем Востоке более 10 000 лет назад, а затем распространилось по всей Европе и достигло Великобритании около 6500 лет назад. Первые фермеры начали с расчистки местного дикого леса и превращения земли в сельское хозяйство в стиле «руби и жги». Новая очищенная земля обрабатывалась до тех пор, пока не было исчерпано плодородие (примерно через 20 лет), после чего земля была заброшена, и фермеры начали все заново. Тем временем заброшенные земли снова превратились в кустарники, а затем в леса, которые впоследствии были возвращены в сельское хозяйство.

С тех пор сельское хозяйство продолжало развиваться, часто в течение многих столетий, но все это оказало значительное влияние на сельскую местность Великобритании.

Бронзовый и железный века, начиная примерно с 2500 г. до н.э. до прибытия римлян, стали свидетелями удаления большей части дикого леса, покрывающего сельскую местность, и его превращения в сельское хозяйство. Разработаны сложные системы ведения сельского

хозяйства, и торговля (через бартер) была широко распространена как на местном, так и на международном уровне. Например, экспортируемая шкура кукурузы и крупного рогатого скота обменивается на вино и оливковое масло.

Римляне внесли много технических новшеств в сельское хозяйство, но они были вторичными по отношению к созданию экономики, ориентированной на спрос, которая способствовала повышению производительности и эффективности сельского хозяйства. Продовольствие следовало за армией, скот либо выращивался на месте, либо перевозился, продовольствие производилось на заказ и оплачивалось наличными.

В саксонский период сельское хозяйство вернулось к натуральному виду, и только в средние века рост населения и торговля способствовали дальнейшему развитию. Сельское хозяйство расширилось, чтобы взять под контроль все возможные акры с переустройством вересковой пустоши и возвышенности. Шерсть производилась и экспортировалась в больших количествах и стала самой важной отраслью в Великобритании. Лошади начали заменять волов, и были приняты новые подходы для увеличения производства, все это помогало прокормить население, все больше вовлеченное в торговлю и профессии.

Однако в 1315 году начало неблагоприятных климатических условий, которое привело к провалу пяти урожаев и затем к Великому голоду, многие умерли от голода. В 1348 году Черная Смерть охватила Великобританию, и население сократилось более чем на треть. Сельскохозяйственные угодья были заброшены, и крестьяне, которые ранее были связаны со своими лордами, неожиданно обнаружили, что им нужно взять землю и заниматься сельским хозяйством за свой счет. Со временем они объединили и огородили свои земли, образовав фермы, которые до сих пор доминируют в сельской местности[1].

Консолидация продолжалась до восемнадцатого века, когда в сельском хозяйстве Великобритании произошла новая революция, основанная на внедрении науки и техники, и урожайность выросла.

Наступление промышленной революции еще больше изменило ландшафт и привело к тому, что Великобритания стала первой в мире городской нацией. Железные дороги, новые дороги и улучшенная транспортная инфраструктура обеспечивали свежую еду для быстрорастущих городов, в то время как импортные продукты со всего мира обеспечивали гораздо более разнообразное питание. В 1850 году сельское хозяйство составляло 20% национального дохода; к 1900 году этот

показатель снизился до 6%.

После Второй мировой войны началась новая сельскохозяйственная революция. Вследствие агрохимикатов, механизации и государственной поддержки производство выросло и в течение короткого периода игнорировало долгосрочные требования к сбалансированному управлению сельской местностью. Это привело к тщательному поиску роли сельского хозяйства с призывами к тому, чтобы оно действовало с большей экологической ответственностью. Но как только дебаты между производством продуктов питания и окружающей средой начали улаживаться, возникла проблема глобального потепления. Новая роль в сельском хозяйстве развивается благодаря производству энергии и поглощению углерода, возможно, истории предстоящего столетия [2].

Сельское хозяйство было и остается очень важным сектором российской экономики. Многие виды нашей сельскохозяйственной продукции хорошо известны в других странах. Россия может выращивать практически все известные сельскохозяйственные культуры благодаря разнообразным климатическим условиям на ее огромной территории. Наша страна выращивает различные сорта злаков (рожь, овес, пшеница, ячмень, кукуруза и т.д.), овощи (картофель, свекла, морковь, помидоры, лук, огурцы, капуста и т.п.), фрукты (яблоки, груши, сливы, персики и т.д.) и очень много сортов ягод.

В России много крупных сельскохозяйственных предприятий и много маленьких частных ферм. Количество таких частных ферм имеет тенденцию к увеличению.

Современное сельское хозяйство в России демонстрирует много серьезных (критичных) проблем. Но граждане России верят в то, что российское сельское хозяйство в будущем решит все существующие проблемы.

В Российской Федерации на душу населения приходится одна из самых больших площадей пахотных земель в мире, на долю импорта приходится до 40 процентов продовольствия. Фермеры говорят, что для того, чтобы это изменить, потребуются годы кропотливой работы и огромных, широкомасштабных инвестиций.

Библиографический список:

1. The Importance of Agriculture For the Economy and The Specific Features of Mediterranean Agriculture. – URL : <https://ied.eu/project-updates/the-importance-of-agriculture-for-the-economy-and-the-specific-features-of-mediterranean-agriculture/>

2. Agricultural economics. – URL : <https://www.britannica.com/topic/agricultural-economics>
3. Маллямова, Э. Н. Взаимосвязь языка и культуры речи при обучении иностранному языку в современных условиях / Э. Н. Маллямова // Речевая компетентность современного студента в условиях языковой нестабильности в изменяющейся России : сборник научных трудов по материалам всероссийской конференции. – Армавир : АГПУ, 2009. – С. 123-126.
4. Ходырева, А. В. Проектная деятельность в духовно-нравственном воспитании обучающихся / А. В. Ходырева, Т. Н. Гвоздкова, Э. Н. Маллямова. – Кемерово : Кузбассвуиздат, 2011. – 207с.

AGRICULTURE IS AN IMPORTANT BRANCH OF ECONOMY

Smolina Y.

Key words: *agriculture, economy, industry, logistics, harvest.*

This article is about the formation and development of agriculture in the Middle East and Great Britain. The article also says that agriculture has been and remains a very important sector of the Russian economy.